



面对高考,他们每人都有一套

学习不能一味的 追求“速度”

池州理科第一名:671分
池州一中 钟兆喆



据了解,今年安徽题目较难,理科一本分数线为490分,看到671分这个高分,很多人都忍不住惊叹:“厉害!”然而,池州市理科头名池州一中钟兆喆却很淡定:“高考心态比较好,发挥也很正常,所有选择题只错了一题。”

问起考出好成绩的诀窍,钟兆喆认为学习不能一味的追求“速度”,关键在于消化。在复习或做题过程中,要将知识点前后简单的回顾一遍,如有不清楚的就赶紧翻书查看。如遇到难题,哪怕是做对了,也要好好的将解题步骤消化完,下次遇到同样或类似的题目时,就能够融会贯通。

“自己有个错题本,遇到不会做的题都会记录下来,反复回顾,直到正确为止。课余时间,我不喜欢做作业,劳逸结合才能提高学习效率。”钟兆喆表示,合理利用时间是自己成绩较好的法宝。和其他男孩子一样,钟兆喆喜欢体育运动。周末回家,他喜欢打打篮球,野炊,看电影,看电视。

6月24日,清华大学与北京大学都向钟兆喆抛出了橄榄枝。“准备报考清华大学,因为之前已经签订了自主招生的协议书”。对于专业,钟兆喆表示目前还没考虑好,准备一家人商量后再做打算。

徐婷 记者 何良海 刘海泉文/图

她很勤奋, 却从不死啃书本

滁州文科第一名:635分
天长中学 许婷

重视基本功, 从不钻牛角尖

池州文科第一名:629分
青阳中学 汪诗韵



语文116分,数学129分,英语138分,文科综合246分,总分629分。见到记者,青阳中学的汪诗韵显得有些拘谨,说话慢条斯理,文质彬彬,显然平日里是个乖乖女,说起自己是池州市文科第一名,她坦言“自己没想到”。

汪诗韵淡定地说,她在学习上重视基本功,不钻牛角尖,乐于和同学们交流互动,不懂就问。课余时间,她爱好打羽毛球、唱歌、看新闻、文摘等。

不过,同学们也透露,她从高一到现在拿第一最多,从来没有出过前三名,校长特别奖、助学金等她都能收入囊中。

在同学们眼中,汪诗韵勤奋专注、乐于助人,单纯可爱,很受大家喜欢。

受父亲的影响,她从小就对文科表现出浓厚爱好,对人文地理、人文知识特别感兴趣,由于是家里的独生女,父母给她很多自由空间。

地理老师兼班主任陈日安说,她平时和同学们相处很融洽,积极主动承担班级事务,字写得非常漂亮,非常有爱心,在老师和学生中的形象非常好。谈起未来的打算,陈老师代替有些腼腆的汪诗韵说,目标很明确,想报考北京大学经济专业。

冯民飞

记者 何良海 刘海泉文/图

昨天下午,记者辗转联系上天长中学的王老师,他是许婷的班主任兼语文老师。

许婷很勤奋,却从来不会死啃书本。“这次她的总分是635分,各科发挥都非常好。”王老师说,许婷会严格按照自己的学习计划来,处理事情很理性,心态很好,不会因为一次考得不好就心情低落。

在学习中, 总带着一种乐趣

阜阳文科第一名:639分
太和一中 高航



喜欢画画、唱英文歌曲、看外语小说——这样一位爱好广泛、生活充满乐趣的女生,就是阜阳市今年的文科第一名高航。

在太和一中,记者采访高航时,她兴奋地谈起自己的学习情况,她说,“我平时也和大家一样,我学习之外有很多爱好。”喜欢看电影、小说、听歌曲、看英文报纸(专门订阅的)。“英文版本的,我是比较喜欢读的。”这些爱好对于高航积累英语知识很有帮助,同时也给她的学习生活带来了不少乐趣。“好词好句的积累,也都是在书本之外,多看这些原汁原味的英文方面电影、小说,这对我很有帮助。”

在平时的学习中,高航学习的自主性比较强,学习主动,对于学习,她总是带着学习的乐趣去学习。

谈到学习数学知识,高航说,我们班同学人人都有错题本,每一科目都有属于自己的错题本,我们在平时的学习中很注意归纳、总结整理,把自己做错的题目整理出来,去查书本上的相关知识、去纠错。“我坚持了3年,感觉这样学习很有重点,对我的成绩也很有帮助。”

高航跟记者晒出她的成绩,语文112分、数学144分,英语140分,文综243分,总分639分。谈到这样的成绩她的感受,她坦然地微笑说,我只看重过程,结果也就这样。

刘青 巩彬

记者杨文艺 宁大龙文/图

除此之外,开朗大方的许婷还有个特点,就是不拘小节。“比如我记得,有次考试她还迟到了。”尽管如此,那次,小“马大哈”也考出了和平时一样不错的成绩。

采访中,王老师还告诉记者一个旁人猜不到的秘密——许婷高二刚分到他文科班的时候,还只是成绩平平。

“高二刚开学那会儿,许婷的成绩

每晚十点后, 就开始背单词

阜阳理科第一名:657分
临泉一中 蒋文明



657分(语文105分,数学131分,英语139分,理综282分),全省理科第九名……昨日上午,当从班主任那里得知这个消息时,蒋文明乐得都笑出了声,“接下来要好好玩玩,高三一年太苦了。”

2010年,蒋文明从一所私立中学考进临泉一中。进班时,他的成绩只是中等,可第一次模拟考试,他就一跃成为前几名。

成绩稳定,这是蒋文明的特点。可最后一次模考,他那保持了近三年的特色却“晚节不保”,跟他开了个玩笑。“最后一次模考,我只考了二十多名。”这让蒋文明纠结了好一阵,他还找到班主任,说自己压力特别大。

而6月7日下午的数学考试,又给蒋文明当头一棒,他觉得自己要完了,“数学有两大题不会做,这下肯定要复读了。”有了这个想法,接下来的几门考试,他竟非常轻松地考了下来。

如今拿了个冠军,有什么学习秘诀呢?蒋文明举了个例子。读高一时,他英语特别差,只能考到一百零几分。为了提高成绩,每天晚上十点放学回到住处,洗完脚后,就开始背英语单词,“每天花三十分钟,一直坚持下去。”蒋文明说,到了高三,他的英语成绩能考到130分了。蒋文明表示,自己要再考虑考虑。因为“嫌弃”自己话太少,蒋文明决定填报志愿就和爸爸一起去深圳打工。

刘青 巩彬 记者杨文艺 宁大龙文/图

还只算中等,后来慢慢开始提升,到了高三上学期末,她就已经进入全校前三名的行列。”王老师说,许婷从来不会搞题海战术,但每道题目都会做透。

“一口吃不成个胖子。”这是许婷最赞同的一句话,因此学习上她会循序渐进,不那么急于求成。

记者 曾梅 胡昊